

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 46 (11178)

ЧЕТВЕРГ

6

МАРТА

1975 года

Цена 2 коп.

Газета основана

1 октября 1930 года



**Главный конвейер
в действии**

На Горьковском автомобильном заводе вступил в строй крупнейший в отрасли конвейер сборки грузовых автомашин. Он смонтирован в бывшем механосборочном цехе, корпус которого был построен в тридцатые годы. Теперь на его месте — современное огромное здание, «начиненное» самой совершенной техникой. Уникальная операция по реконструкции корпуса выполнена без единой остановки действующего производства. На конвейере будут собирать грузовики высокой проходимости «ГАЗ-66». С этого конвейера начинается вторая сотня километров конвейеров Горьковского автозавода. Тридцать из них прибавилось в девятой пятилетке.

**Слово
тракторостроителей**

Труженики Волгоградского тракторного завода решили 19 апреля — в день коммунистического субботника добиться наивысшей производительности труда. С конвейера в «красную субботу» сойдет значительно больше тракторов, чем обычно. На 145 тысяч рублей выпустят продукции на заводе тракторных деталей и нормалей.

**Кондиционеры—
Камскому
автогиганту**

С харьковского завода «Кондиционер» на месяц раньше срока отправлены на КамАЗ первые в нынешнем году десять установок искусственного климата. Эти агрегаты производительностью по 250 тысяч кубометров чистого воздуха в час значительно усовершенствованы. До конца года харьковчане отгрузят в Набережные Челны еще шестьдесят агрегатов.

Море в горах

Почти на год раньше срока опущены многотонные стальные затворы обводного тоннеля на реке Талас в Киргизии. Здесь в соответствии с Директивами XXIV съезда КПСС сооружается водохранилище емкостью 550 миллионов кубометров воды. Разбившись о бетонную стену плотины, бурная река начала заполнять чашу «Кировского моря». К началу оросительного сезона, в мае, в нем будет накоплено 50 миллионов кубометров воды.

**Садоводческая
фирма**

Заложить в низовьях Волги фруктовые сады, ягодники и виноградники общей площадью свыше семи тысяч гектаров — такая задача поставлена перед коллективом созданной в Астрахани специализированной производственной фирмы «Астраханские сады». Садовые массивы раскинутся преимущественно вокруг городов и районных центров области, образовав оздоровительную зеленую зону.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).

Завершающему году — ударный труд!

Дневник рекорда

За первые четыре дня марта бригада Юрия Петровича Черепова шахты «Октябрьская» в счет своих обязательств выдала 18400 тонн угля. На 2200 тонн горняки опережают свои обязательства. Сейчас их среднесуточная добыча составляет 4600 тонн угля.

В. СЕРГЕЕВ.

1700 тонн из-под компленса

Бригада В. И. Кубышева шахты имени 7 Ноября в марте решила выдать 50 тысяч тонн угля и свои обязательства успешно претворяет в жизнь. За первые три дня горнорабочие бригады уже записали на свой сверхплановый счет 1260 тонн угля.

Сейчас бригада работает с суточной нагрузкой 1300 тонн, а через несколько дней, перейдя в новую лаву, нагрузку доведет до 2200 тонн. И несмотря на то, что отработываемая лава заканчивается, а это затрудняет добычу, горняки ежедневно выдают по 1600—1700 тонн угля.

М. ИВАНОВ.

На новые рубежи

В начале года коллектив участка шахтоуправления «Кольчугинское» заметно повысил темпы проходки выработок. Если в 1974 году нагрузка на проходческий комбайн составляла 220 метров, то сейчас — более 300 метров горных выработок. Все подготовительные бригады постоянно выполняют государственный план. В феврале бригада Ю. Е. Шубина прошла 332 метра горных выработок при плане 307 метров. А бригада Н. В. Петрова при плане 301 метр нарезала 351.

На участке заметно активизировалась общественная деятельность партийных и профсоюзных комитетов. Регулярно стали подводиться итоги социальщины.

Большую роль в успешной работе коллектива играет механическая служба. Ощутимо сократилась аварийность на механизмах, механизаторы качественно стали выполнять ремонтные работы. Благодаря правильной организации труда, коллектив участка за два месяца записал на сверхплановый счет 250 метров горных выработок.

В. ГОЛОМИДО,
рабкор.



Бригада коммунистического труда ателье № 2, возглавляемая Анной Степановной Чулкиной, выполнила пятилетний план. За четыре года

и два месяца швей выдали продукции на 98890 рублей. До конца года они выпустят изделий еще на 18 тысяч рублей.

На снимке (слева направо): Р. В. Митчих, Т. А. Мощевитина, А. С. Чулкина, М. Г. Шашель.
Фото В. Даникова.

Суточная нагрузка растет

С плановой суточной нагрузкой 1300 тонн работает в марте бригада Д. И. Коха шахты «Польсаевская».

В завершающем году пятилетки этот коллектив постоянно наращивает темпы добычи угля. Если в январе он работал с плановой суточной нагрузкой 1100 тонн, то в феврале — 1200.

И несмотря на то, что суточный план с каждым месяцем растет, бригада всегда его перевыполняет. За два месяца на сверхплановом счету бригады уже записано более 25 тысяч тонн угля.

М. ШАЕВ.

Февраль завершен успешно

Успешно завершил февраль коллектив погрузочно-транспортного управления. Отгружено 55 тысяч тонн угля. Особенно хорошо потрудились коллективы станций Польсаевская и Разминовка. Первый из них сверх плана отгрузил более 10 тысяч тонн, а второй — около 14 тысяч тонн угля.

Большой вклад в общий успех внесли смена маневрового диспетчера Н. Чернышова, бригада стрелочного поста № 1 В. Хлебниковой, бригада локомотива старшего машиниста А. Корнеева. Эти коллективы сэкономили во время погрузки более 20 тысяч вагоно-часов.

Б. МИХЕЛЬСОН

Швей Лидия Яковлевна Бедова работает на обувной фабрике. Она шьет детские и женские комнатные туфли. Передовик производства ежедневно перевыполняет сменные нормы на 25—30 процентов при высоком качестве продукции.

На снимке: ударник коммунистического труда Л. Я. БЕДОВА за работой.

Фото В. Даникова.

НА ОБУВНОЙ ФАБРИКЕ

ПОЛЕЗНАЯ ПОЕЗДКА

С собрания партийно-хозяйственного актива «Росглавобуви» в Ленинграде директор обувной фабрики № 17 Н. М. Негодяев вернулся не только обогащенный опытом родственных предприятий. Попутно он решил и несколько важных для предприятия вопросов.

С ленинградским предприятием ВОГ (Всесоюзное общество глухонемых) достигнута договоренность об изготовлении фирменной этикетки для обуви. Фонды на лету под этикетку получены в Москве. На экспериментальном заводе в латвийском городе Елгава получено согласие на поставку для обувной фабрики кожмехкартона, идущего на утепляющую про-



кладку между стелькой и подошвой обуви.

Непосвященному человеку все это покажется заурядным делом. А для обувщиков это важно. Использование кожмехкартона без ущерба для качества обуви позволит обходиться без дефицитного и дорогостоящего войлока. А изготовленная на шелковой ленте фирменная этикетка будет более эстетичной в сравнении с используемой сейчас.

В этом факте — еще одно проявление заботы о совершенствовании производства, улучшении качества продукции, которой постоянно живет коллектив обувщиков.

Ф. ИСАИЧЕНКО.

НОВЫЕ ПРОМЫШЛЕННЫЕ ЦЕНТРЫ

ЮНЫЙ ГОРОД У КОПЕТ-ДАГА

Совет Министров Туркменской ССР утвердил генеральный план развития города Безменна. До последнего времени это был небольшой сельскохозяйственный поселок. Виноградные плантации и малосельский винзавод — вот и вся экономика тогдашнего Безмена.

За несколько лет этот поселок у подножия Копет-Дага, недалеко от Ашхабада, превратился в крупный индустриальный центр промышленности строительных материалов. Здесь сосредоточены богатые залежи сырья, на базе которого создан ряд современных, технически высоко развитых предприятий.

С железнодорожной станции Безмен во все концы республики отправляют поезда с продукцией местного комбината строительных материалов управления «Каракумстрой». Это — железобетонные лотки для водохозяйственных сооружений, животноводческие кошары и многое другое, предназначенное для строительства в зоне Каракум-реки. Есть в Безмене и комбинат строительных материалов, выпускающий шифер, асбоцементные трубы, минераловатные изделия. Хорошо известен и местный железобетонный завод.

В Туркмении, где ряд районов отличается высокой сейсмичностью, важное значение имеет снижение веса строительных материалов. Выпуск таких материалов, вырабатываемых из местных глин, налажен на недавно построенном в Безмене керамзитовом заводе.

И. МАСЮКОВ,
корр. ТАСС.

Ашхабад.



КОМИ АССР. На Среднем Тимане, в двухстах километрах от северного города Ухты, работает Четласская геологическая партия. В вековой тайге открыто богатейшее Везаю-Ворыквинское месторождение бокситов — ценного сырья для производства алюминия.

На снимке: геологи партии выбирают место для бурения новой разведочной скважины. (Фотохроника ТАСС).

Гордое звание — наставник

С пленума горкома углепрофсоюза

На XVII съезде комсомола была дана высокая оценка замечательному движению — движению наставников. О них с большой теплотой говорил на съезде Генеральный секретарь ЦК КПСС Леонид Ильич Брежнев: «Наставники — это кадровые рабочие, обладающие высоким мастерством, богатым жизненным опытом, и я бы сказал — талантливые педагоги. Они по доброй воле, по призванию души учат молодежь трудолюбию, мастерству, воспитывают ее на героических традициях нашего славного рабочего класса».

В нашем городе на ряде предприятий накоплен большой опыт наставничества. Но кое-где имеются и серьезные недостатки. Обо всем этом и шла речь на недавнем пленуме горкома углепрофсоюза.

Докладчик — секретарь горкома профсоюза рабочих угольной промышленности **В. Н. Куликов** отметил, что наставники молодежи есть на каждом предприятии. В настоящее время их насчитывается более 500 человек.

Областной совет профсоюза и областной комитет ВЛКСМ объявили на 1974-1975 годы смотр — конкурс на лучшую постановку шефской работы по подготовке достойной смены. Что же сделано за это время в наших шахтерских коллективах?

Работа по расширению наставничества заметно активизировалась. В большинстве организаций наставники имеют четкий круг своих обязанностей, работают по планам. Они не только обучают молодых умению трудиться, но и воспитывают у них черты, необходимые советскому человеку. Много таких шефов на шахтах имени Ярославского, «Октябрьская», имени 7 Ноября, «Комсомолец», на заводе «Красный Октябрь».

Сейчас на всех шахтах созданы и работают советы по наставничеству. К сожалению, такого не скажешь о профсоюзных руководителях ПТУ, Моховского и Грамотейнского разрезов, Ленинского ПТУ, Комсомольской автобазы, РСУ. Здесь, очевидно, считают, что молодые должны сами воспитывать себя, без помощи старших.

В последнее время четче определены направления, по которым развивается наставничество. Во-первых, традиции рабочих династий. Из поколения в поколение, от отца к сыну, от матери к дочери передается любовь к профессии. 30 лет работают на шахте «Комсомолец» братья Николай Иванович и Тимофей Иванович Рубцовы. Сейчас на смену им пришли их сыновья Константин и Анатолий. Хорошие парни, достойная замена. Таких примеров на руднике немало.

Большую роль в воспита-

нии молодежи призваны сыграть вожаки комсомольско-молодежных коллективов — опытные кадровые рабочие. Сегодня на угольных предприятиях города 18 таких бригад. Нужно и дальше одобрять инициативу создания комсомольско-молодежных бригад, активно содействовать их становлению.

Кроме бригадной формы, на предприятиях широко распространена индивидуальная форма наставничества. Многие горняки на всю жизнь останутся благодарны своим учителям: Э. А. Вейсу (шахта имени Ярославского), Д. К. Придаченко и Д. И. Грехову (шахта имени 7 Ноября), В. И. Галдилову и В. Д. Колобухову (завод «Красный Октябрь») и многим другим, воспитавшим десятки специалистов.

Воспитывать в молодом человеке чувство ответственности, уважения к своей профессии и гордость за нее, прививать ему любовь к труду, развивать потребность к повышению квалификации и культурного уровня, учить правильно вести себя в обществе и в быту — такие сложные задачи встают перед коллективом, в который пришел новичок.

Шахтным комитетам профсоюза совместно с комитетами комсомола следует развернуть социалистическое соревнование среди наставников молодежи, разработать специальные условия. Соревнование целесообразно развернуть по трем направлениям: среди самих подростков, между подростком и шефом, среди наставников за звание «Лучший наставник», «Лучший мастер-воспитатель».

Особой заботой профсоюзных, комсомольских организаций должна быть забота об организации труда наставников и их подшефных. Нечеткое обслуживание рабочих мест, простой, низкая культура производства — все это ослабляет воспитательный процесс. Особенно надо обратить на это внимание автобаз, завода «Красный Октябрь», ПТУ и других.

Большую роль в развитии наставничества играют клубы, Дома и Дворцы культуры, библиотеки и красные уголки. Профсоюзным и комсомольским организациям совместно с учреждениями культуры надо вдумчиво проводить вечера трудовой славы, посвященные рабочим класс, чествование победителей соревнования, дни получения паспорта и первой покупки.

Форм работы с молодыми рабочими много. И чем быстрее подросток впитает в себя потребность трудиться на совесть, чем прочнее он станет на жизненную стезю, тем больше выиграет наше общество.

Эту мысль докладчика подтвердили и все выступающие.

Так, бригадир очистной бригады шахты имени 7 Ноября **Д. К. Придаченко**, диспетчер шахты имени Кирова **П. И. Стефко** и токарь шахты имени Ярославского **Э. А. Вейс** рассказали о том, как встречают новичков в их коллективах. Здесь подросток с первой минуты чувствует локоть старшего товарища и сразу практикуется не на побегушках, а в настоящей работе.

Председатель завкома завода «Красный Октябрь» **Ф. М. Карбышев**, заместитель председателя шахткома шахты «Октябрьская» **И. А. Бураков** и секретарь комитета ВЛКСМ шахты «Комсомолец» **М. Попанец** говорили об ответственности профсоюзных и комсомольских работников в развитии наставничества. Все приходит с разным уровнем образования, у каждого свой характер. И подобрать к молодым особые ключи, увидеть в каждом что-то свое, индивидуальное помогут только опытные наставники, которых должны знать (и работать с ними) руководители предприятий.

Шахты пополняются в основном теоретически подготовленными учащимися горно-промышленных училищ. На последнем году они проходят практику на базовых предприятиях. Поэтому качество знаний выпускников, сказал в своем выступлении мастер производственного обучения СПИТУ № 38 **Л. А. Васильченко**, находится в непосредственной зависимости от того, как научат их работать в забоях наставники. В училище часто выступают почетные шахтеры города, и это тоже оказывает положительное влияние на учащихся.

На шахте «Кузнецкая» 37 проверенных в деле наставников. Об их системе воспитания молодежи рассказал на пленуме заместитель директора шахты по кадрам **Н. С. Антошин**.

О задачах профсоюзных и комсомольских организаций в деле дальнейшего развития наставничества говорил председатель горкома углепрофсоюза **С. Д. Миков**. Он остановился также на еще не решенных проблемах, которые должны разрешаться быстро, с пользой и для молодых рабочих, и для производства.

★ ★ ★

По обсуждаемому вопросу пленум горкома углепрофсоюза принял развернутое постановление, в котором профсоюзные комитеты, хозяйственные руководители предприятий и организационные органы обязаны устранить имеющиеся недостатки, усилить воспитательную работу с молодежью, еще шире развивать движение наставничества.

КОМСОМОЛЬСКИЙ

ТЕЛЕТАЙП

В комсомольских организациях города заканчивается подготовка к обмену комсомольских документов. Молодые рабочие, служащие, учащиеся встречают это важное мероприятие повышением трудовой и общественной активности.

В комсомольской организации заводоуправления электролампового завода 34 человека. Все они имеют поручения. Молодежь активно участвует в проводимых мероприятиях. Дальнейшие планы повышения активности были намечены на недавно проведенном комсомольском собрании на тему «Твой комсомольский билет».

Такое же собрание состоялось во многих цехах. Особенно активно прошло оно в восьмом и девятом цехах. Комсомольцы вели речь о повышении производительности труда, укреплении дисциплины, организованности.

Л. БАУМГЕРТНЕР,

★ ★ ★

По-особому настроены сейчас комсомольцы школы № 11. В числе первых они получают комсомольские билеты нового образца.

Комсомольцы добились полной успеваемости в своих рядах, каждый третий здесь учится на «хорошо» и «отлично». Ребята считают своим долгом оказывать помощь отстающим — в школе работает группа взаимопомощи. На комсомольском собрании здесь шла речь о дальнейшем повышении успеваемости.

С. ЧУПРИКОВ,

★ ★ ★

В городском комитете комсомола все готово к началу обмена документов. Из числа комсомольских активистов создана специальная группа для заполнения билетов и учетных карточек.

Сейчас эта группа отрабатывает навыки заполнения документов. Активисты чувствуют ответственность: предстоит оформлять документы так, чтобы ни один не был спорчен. А работы ожидается много. В отдельные дни будет обмениваться до 50 комсомольских билетов.

И. ЧУКАЛОВ,

И ПОДВИГ ЖИЗНИ ВЕЧЕН!

Гигантский овал площади Победы словно притягивает к себе мощные магистральные в нее вливается Московское шоссе, связавшее Ленинград со столицей, дорога из аэропорта «Пулково», сюда ведут многие улицы из прилегающего района новостроек. Это — парадные ворота города на Неве.



Сейчас здесь развернулась огромная стройка — в центре площади сооружается памятник героическим защитникам Невской твердыни.

Там, где все 900 блокадных дней на смерть стояли бойцы

Ленинградского фронта, моряки Краснознаменной Балтики, дивизии народного ополчения, поднимается монумент из гранита и бронзы. Народный художник СССР, лауреат Ленинской премии скульптор Михаил Аникушин запечатлел образы тех, кто грудью закрыл от врага город Ленина.

Поднимаются во весь свой богатырский рост новые корпуса Кировского завода, ставшего головным предприятием одной из крупнейших машиностроительных фирм. В военную пору здесь у проходной змеились окопы, а танки, отремонтированные в цехах, прямо

из ворот уходили в бой.

Ленинград конструирует, строит, прокладывает пути в будущее, ленинградцы помнят все. Здесь рожден немеркнущий афоризм «Никто не забыт и ничто не забыто». Память о героях — в зеленом Поясе Славы, запечатлевшем на века рубеж несокрушимой обороны вокруг города, и в священных камнях Пискаревского мемориального кладбища, в монументе «Разорванное кольцо» на берегу Ладоги у начала Дороги жизни, и в надписи, сохраненной на одном из домов Невского про-

спекта: «Граждане! При артобстреле эта сторона улицы наиболее опасна».

Ленинград выжил, выстоял, победил. Ведь ему помогла вся страна, весь наш народ. И в день 30-летия Великой Победы тысячи его защитников во всех уголках нашей необъятной Родины выйдут на праздник, украсив грудь медалью, на которой горят слова: «За оборону Ленинграда».

В. ГАНШИН,
корр. ТАСС.

Ленинград.

ГОРНОЙ ТЕХНИКЕ — ВЫСОКУЮ НАГРУЗКУ!

КАЧЕСТВЕННЫЙ РЕМОНТ РЕШАЕТ ВСЕ

Бригада С. Гильманова шахты «Комсомолец» одной из первых на руднике добилась тысячной нагрузки на забой с комплексом КМ-87Э.

Отрабатывает она пласт Бреевский, мощность которого 1,8 метра. Он на шахте считается одним из трудных: с огромным количеством включений колчеданов, встречаются геологические нарушения — замещение пласта, да и плюс ко всему — труднообрушаемая кровля. Естественно, в таких условиях работать на комплексе КМ-87Э очень тяжело. Однако, несмотря на все трудности, ежедневно из обрабатываемой лавы горняки выдают по 1100—1300 тонн угля, а в отдельные сутки добыча доходила и до 2000 тонн.

Результат для данных условий отличный. И добился его коллектив благодаря постоянному накоплению опыта. Кажется, совсем недавно горняки не знали, как и работать на этом комплексе. В 1970 году, когда был смонтирован комплекс, в первый же день при передвижке лавного привода отсоединилось 17 секций, и горняки около двух суток привязывали их канатами,

ведь до этого им не приходилось работать на комплексе. И лишь позднее, когда побывали на многих других шахтах Кузбасса, познакомились с опытом работы других коллективов, горняки с каждым годом стали наращивать темпы добычи угля. Вначале работали с нагрузкой 700 тонн, затем увеличили ее до 800, а в 1974 году среднесуточная нагрузка уже превышала 1400 тонн.

Как и за счет чего бригада за такой короткий промежуток времени добилась высоких результатов?

Большое внимание здесь уделено поддержанию комплекса в рабочем состоянии. Ремонт для коллектива превыше всего. Ведь условия работы очень тяжелые, да и сама техника пока еще несовершенна. Поэтому в ремонтную смену горнорабочий ходит больше, чем в добычную. Только одной наладкой гидравлики занимаются шесть человек, а если предстоит крупный ремонт: заменить гидростойки, распределители, отремонттировать перекрытия или заменить шнеки (а их меняем в неделю по два), то на помощь ремонтникам по-

сылаем с каждого звена по два человека. Такая организация труда в бригаде себя оправдывает. В добычную смену у нас, как правило, почти не бывает аварий, поэтому эти звенья, хоть и меньшим числом (7 человек), выдают больше угля.

Например, в конце января комсомольско-молодежное звено после вручения удостоверений «Ударник коммунистического труда» во вторую смену отрезало четыре стружки и выдало 1000 тонн угля. Это был рекорд бригады.

Качественный ремонт техники — один из основных резервов повышения нагрузки на очистной забой. Большая роль в бригаде отводится внедрению передового опыта и рационализации, которой здесь занимается чуть ли не каждый член коллектива. Например, для взятия верхней ниши по опыту шахты имени Ярославского внедрен второй комбайн 2К-52, а для сокращения трудоемкости при переходах на базе привода СР-70 рационализаторами был изготовлен перегружатель. Это, так сказать, новшества крупного плана, а такие, как сокращение

времени на замене шнеков, гидростоек, бригада даже не относит к рационализации. Хотя, чтобы заменить шнек, звено затрачивает всего лишь два часа, в то время как в других бригадах на эту операцию уходит чуть ли не две смены. Как уже было сказано, бригада из-за большого количества колчеданов в неделю меняет по два-три шнека, поэтому в лаве постоянно имеется запасной, ну а чтобы быстрее его заменить, нужны сноровка и смекалка.

В социалистических обязательствах бригады на 1975 год записано: «За год выдать 300 тысяч тонн угля и довести добычу угля на имеющийся комплекс до одного миллиона тонн без капитального ремонта». На сегодняшний день имеющимся комплексом бригада выдала уже 1013 тысяч тонн угля. Однако она пока еще не намерена сдавать его в капитальный ремонт. Из-за нехватки комплексов коллектив решил произвести ремонт своими силами и отработать им еще одну лаву.

А. ЛЕБЕДЕВ,
начальник участка.

НА ОЧИСТНЫХ СООРУЖЕНИЯХ — ТИХО

• Стройки — ударный фронт! •

Уже в январе начальник городских очистных сооружений В. И. Штырко был озабочен.

— Темпы строительно-монтажных работ по сравнению с прошлым годом резко спали. На пусковых объектах — котельной, электроподстанции, административно-бытовом комбинате, опытно-промышленной станции — нынче работает всего несколько звеньев строителей.

Везуловно, они были не в силах сделать большой объем работ. А с 24 февраля вообще стал тихо.

...даже слова дадут людям, чтобы продолжать работу.

— Может быть, на очистных в настоящее время сложилась такая обстановка, что строителям и монтажникам здесь делать нечего?

— Да нет, почему, — возразил начальник участка. — Можно вести кирпичную кладку котельной, монтировать оборудование на главной насосной станции...

Действительно, работ здесь невпроворот, а особенно в такую теплую зиму. Тогда чем же вызвана переброска строителей с одного объекта на другой?

А. Т. Юрков почему-то на этот вопрос не дал вразуми-

тельного ответа. А вот аргументы главного инженера генподрядной организации — Польсаевского стройуправления — Андрея Ивановича Кальченко:

— Мы решили не расплывать силы, а сосредоточить их на одном объекте — на демьяновской стройплощадке городского водопровода. Сейчас здесь имеется большой фронт работ, и мы намерены ускорить их. А там нет оборудова-

Видимо, такое решение, принятое генподрядником с согласия руководителей треста «Ленинскпромстрой», имеет свой резон. Но практика показала, что большое скопление рабочих на одной стройке далеко не всегда дает эффект. И в то же время как бывает дорога каждая пара рабочих рук на других объектах! Поэтому, думается, городские очистные сооружения нельзя ставить с начала года в положение пасынка. Ведь здесь в текущем году предстоит освоить ни много ни мало — 1180 тысяч рублей. И, разумеется, эта сумма разбита по месяцам.

— В феврале, к примеру, надо было выполнить работ на 23 тысячи рублей, а освоено всего 14 тысяч рублей, — сказал А. Т. Юрков.

Эти цифры наводят на грустные размышления. Можно представить, как будет трудно наращивать объем строительно-монтажных работ в следующие месяцы.

А каков план на март? На-

чальник участка почему-то уклоняется от конкретного ответа на этот вопрос и говорит:

— Имеем набор работ тысяч на двадцать.

Как видим, идет «прогресс» на снижение. А ведь план, что закон, — с ним нельзя не считаться. Нельзя оттягивать до поздней осени и зимы строительство гидросооружений. Это ясно генподряднику, эксплуатационнику и заказчику.

В том, что на очистных сооружениях сейчас стоит абсолютная тишина, повинен и заказчик — дирекция строящихся предприятий комбината «Кузбассуголь». Мало того, что она до сих пор не выдала всей проектно-сметной документации, но и постоянно задерживает поставку оборудования.

Почему это происходит? Вместо ответа специалист из дирекции — куратор стройки В. Н. Терехина выражает несогласие с претензиями генподрядчика:

— У нас кое-что из оборудования есть, пусть ставят людей и монтируют пока то, что можем выдать, а мы будем поторапливать поставщиков. Дирекция уже выслала строителям график поставки оборудования.

Но когда я попросил Веру Николаевну познакомить меня с этим графиком, она заявила, что график требует поправок, уточнений. Значит, он пока плохой ориентир для действий генподрядной

организации. В самом деле, как может подрядчик «завязывать» свои дела на стройке со многими субподрядными организациями, составлять с ними точные графики всех строительных-монтажных работ, если сам заказчик топчется на месте? Будет ли целесообразно вызывать кемеровских монтажников, которые здесь вели работы? Поработают они на объекте неделю-вторую, а затем им тут нечего будет делать. И только потому, что «багаж» дирекции строящихся предприятий невелик. Для главной насосной станции, которую, кстати, польсаевцы построили еще в прошлом году, есть вентилятор, насос, грабли и еще кое-что по мелочам. Еще в прошлом году на эту станцию нужны были три мощных насоса. Сегодня нужна контрольно-измерительная аппаратура, другие виды оборудования для других построенных объектов очистных сооружений. А скоро оно потребуются на второй радиальный отстойник, на котельную, электроподстанцию, опытно-промышленную станцию, хлораторную.

Так что «поторапливание поставщиков» — дело не завтрашнее, а уже сегодняшнее. Ведь поставщики тоже зачастую бывают тяжелы на подъем. И если бы заказчик, да и генподрядчик в начале года не отнесли объект общегородского значения на разряд ниже всех других, то сейчас бы здесь не стояла тишина.

Г. БУСЫГИН.

Поиск — 75

Большое внимание уделяется в нынешнем учебном году военно-патристическому воспитанию в школе № 73. Одна из форм ее — поисковая работа. В отрядах проходят встречи с ветеранами войны, ведется переписка с солдатами, изучается история улиц, названных именами героев войны, проводятся викторины. Отряды, носящие имена героев-пионеров,

подробно изучают их жизнь и подвиг.

В процессе поиска накапливается материал, который оформляется в альбомах, а затем будет использован для создания уголка боевой славы.

Отряд «Поиск» 7в класса начал розыск участников боев за освобождение населенных пунктов в Черкасской области: Конев, Синявка, Степанцы.

Поиск продолжается.
И. ШЕВЦОВА

Меры приняты

В «Ленинском шахтере» за 21 февраля, 1975 года была опубликована корреспонденция «Теряют дорогое время», в которой отмечалась неудовлетворительная работа автомобилей, занятых на перевозке раствора на объекты Ленинского ЦСУ № 1. Корреспонденция была обсуждена кол-

лективом автоколонны № 1. Для лучшей доставки раствора в настоящее время выделяются только технически исправные автомобили. За низкое техническое состояние автомашин начальник автоколонны № 1 А. А. Рыжков предупрежден.

Для усиления контроля за работой автомобилей на растворном узле, установлена телефонная связь.

А. ГУРЕНКОВ,
заместитель начальника Ленинской автобазы.



ЛИССАБОН. Временное правительство Португалии и руководство движения вооруженных сил начали кампанию разъяснения населению основных положений недавно принятой экономической и социальной программы правительства. В выступлении по национальному радио государственной министр майор Э. Мелу Антуниш, под руководством которого разрабатывалась программа, заявил, что она ставит задачу построить общество, в котором португальцы начнут жить по-новому, заложить новые материальные, культурные и социальные основы общества. Поэтому следует отказаться от капитализма и создать новую, более гуманную социальную систему.

НЬЮ-ИОРК. Как сообщает газета «Нью-Йорк таймс», президент США Дж. Форд предупредил своих сотрудников, что, если нынешнее расследование деятельности центрального разведывательного управления пойдет слишком далеко, то, возможно, будет выявлено несколько случаев убийств иностранных должностных лиц, к которым было причастно это управление. По данным газеты, в 50—60-х годах было совершено по меньшей мере три таких убийства, обстоятельства которых хранятся в строжайшей тайне.

ПАНАМА. Здесь состоялась очередная сессия Генерального совета постоянного конгресса профсоюзного единства трудящихся Латинской Америки (КПУСТАЛ). Его участники — представители профсоюзных объединений 20 стран Латинской Америки обсудили вопросы дальнейшего укрепления единства латиноамериканского профсоюзного движения в борьбе против империализма и олигархии, за социально-экономические и политические права трудящихся. Сессия разработала конкретный план действий в поддержку борьбы народов за свободу, демократию и национальное освобождение.

ПАРИЖ. По призыву профсоюзных объединений ВКТ и ФДКТ служащие государственных и частных банковских учреждений Франции проводят 3 марта неделю действий в поддержку своих требований по увеличению заработной платы и улучшению условий труда. В действиях участвуют свыше 220000 человек.

ТОКИО. Обследование, проведенное бюро экономического планирования, показало, что спад производства в Японии в 1974-75 финансовом году, заканчивающемся 31 марта этого года, принимает более глубокий характер, чем предполагало правительство. По данным бюро валовой национальный продукт страны за текущий финансовый год сократится на 3 процента.

ПРАГА. Около 90 процентов продукции машиностроительного завода в городе Градец-Кралове — судовые двигатели и дизель-агрегаты — пойдет в этом году на экспорт. Крупнейшим ее покупателем, как и прежде, является Советский Союз. Для советских судостроителей завод изготовит 30 двигателей и 4 судовых дизель-агрегата как для морских, так и для речных судов, а также комплект запасных частей.

СССР.

СПОРТ

ЧЕМПИОНЫ КУЗБАССА

В первые дни весеннего месяца в новом спортивном зале Кемеровского государственного университета проходило первенство Кузбасса по спортивной гимнастике. На эти соревнования приехали команды городов Междуреченска, Новокузнецка, Прокопьевска, Ленинска-Кузнецкого. Очень горячо принимали зрители юных гимнастов Кузбасса, особенно членов сборных команд СССР Тонию Глебову, Галю Серкову, Машу Филатову, Ларису Комарову, которые выполняли сложные оригинальные элементы.

По программе мастеров спорта у мужчин чемпионом стал Геннадий Харитонов. Сложный прыжок полтора сальто вперед показал Анатолий Мурзаханов. За него он получил оценку 9,8 балла! Не уступили по сложности программы своим старшим товарищам по команде и наши юноши. Чемпион Кузбасса Анатолий Балаев показал сложную комбинацию на кольцах. Его соскок-сальто с поворотом на 180 градусов был выполнен впервые в мире. В вольных упражнениях отличился Александр Маметьев, выполнивший двойное сальто.

В результате двухдневной борьбы среди мастеров спорта у девушек абсолютной чемпионкой Кузбасса стала Тоня Глебова. Второе место у Гали Серковой, третье завоевала Маша Филатова.

Не остался без внимания Павел Шевнин, которого отметили судьи за лучшее исполнение интересной комбинации на перекладине.

Среди первокурсников первое место выиграл ученик школы № 38 Миша Четвериков. От снаряда к снаряду обострилась борьба среди девочек — кандидатов в мастера спорта. Менялись лидеры, но сильнейшую судьи так и не выявили.

Первое и второе места поделили две участницы — Лена Куртева и Ира Красная. Третье место заняла Наташа Сафонова.

В командном зачете у юнейшей переходящий кубок выиграла команда нашего города. Второе место у кемеровчан.

У девушек первое место и переходящий кубок также выиграла команда нашего города.

Ю. ВОРОНКО,
тренер СДЮСШ.

ТУРНИР ФИНИШИРОВАЛ

Пожалуй, впервые за последние десять лет в баскетбольном турнире, входящем в городскую спартакиаду, приняло участие более десятка команд. Вероятно, желание выправить свое положение в командном зачете спартакиады вынудило некоторые «небаскетбольные» коллективы попытаться счастья, участвовать в соревнованиях.

Многие коллективы города (Грамотейнского разреза, шахты имени Ярославского, завода «Кузбассэлемент», шахт «Октябрьская», «Кузнецкая») были укомплектованы работниками предприятий, не включили в свои составы школьников.

В общем-то не случайно, что в призовую тройку вошли именно названные первыми команды. Победителями турнира стали горняки Грамотейнского разреза, обыгравшие всех своих соперни-

ков. Этот коллектив отличала высокая игровая дисциплина, достаточная техническая оснащенность, умение разнообразить тактический рисунок игры в зависимости от конкретного соперника.

Ниже своих возможностей выступила команда отдела народного образования.

Эти соревнования показали, что, несмотря на низкий уровень технической подготовки большинства команд, отдельные коллективы в состоянии показать интересный баскетбол. Появилась возможность укомплектовать сборную города, способную бороться за призовые места в чемпионате Кузбасса. Возможно, что комплексная спортивная школа, открывшаяся в городе, кстати, с отделением баскетбола, даст толчок к росту массового детского и юношеского баскетбола.

И. ЮРЬЕВ.

И В ТЕМНОТЕ, И В ОБИДЕ

Решил написать вам письмо не из-за того, что располагаю временем, а неожиданно захотелось поделиться впечатлениями о своем отдыхе. И вот почему. Я работаю, учусь в техникуме. Иногда выдаются редкие вечера, которые люблю проводить на катке. Вот один из них. Это было 23 февраля. Погода отличная. Настроение — тоже, но оставалось таким недолго, так как было испорчено с первого же шага. Зашел в служебное здание наточить коньки. Точка произойдет безо всяких приспособлений, «на глазок». Так что сами понимаете, какое было катание.

Кто посещает наш каток? Две категории людей: с конь-

ОТ РЕДАКЦИИ:

Подобные письма редакция получает не впервые. И в прошлом году любители бега на коньках обращали внимание дирекции стадиона «Труд» на плохое освещение, на некачественный лед, а главное — на случаи правонарушений со стороны отдельных хулиганствующих подростков. Однако положение по сравнению с прошлым годом не улучшилось. Наоборот, все осталось по-прежнему, но с некоторыми добавлениями. Как пишет нам

ками и без них. Первые пришли отдохнуть, а вторые поразвлечься. «Развлечение» их заключается в том, чтобы нагнать, обругать, а то и избить кого-либо. Не обошлось без драки и в тот вечер. Развиваться таким событиям позволяют слабое освещение, отсутствие дружинников, работников горотдела милиции. Я уж не говорю об отсутствии всякой агитационной работы, о плохом музыкальном сопровождении. Мне кажется, подобное положение дел не может и не должно устраивать ни отдыхающих, ни дирекцию центрального стадиона города.

В. МОИСЕЕВ,
учащийся горного техникума.

группа учащихся, прокат, помимо понедельника и вторника, отдыхает еще и третий день. Очень часто ледяное поле остается после проведенных соревнований или выпавшего снега неочищенным. Были случаи, когда каток закрывался раньше назначенного времени.

Думается, что директор стадиона В. А. Вязов ответит нашим читателям, почему все это происходит.

КИНО

Кинотеатр «ПОБЕДА»

ХИТРОСТЬ ПРОТИВ АЛЧНОСТИ (9.20, 12.17.40). **АНЖЕЛИКА — МАРКИЗА АНГЕЛОВ** (2 серии) (14.40, 20.20).

Зал кинохроники

Я УМЕЮ ПРЫГАТЬ ЧЕРЕЗ ЛУЖИ (11, 15). **ЖУРАВУШКА** (17, 19).

Кинотеатр «СИБИРЬ»
ГУСАРСКАЯ БАЛЛАДА (12, 16, 18, 20, 22).

Кинотеатр «РАССВЕТ»
ЮЛИАНА (17, 19, 21);

Кинотеатр «РОДИНА»
ПРОЩАЙТЕ, ФАРАОНЫ (11, 16, 17.50, 19.30, 21.30). **СЧИТАЙТЕ МЕНЯ ВЗРОСЛЫМ** (9.30, 14).

Клуб «ДРУЖБА»
ГРЕШНЫЙ АНГЕЛ (16, 18, 20).

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Приближается 8 Марта — Международный женский день. Приятным подарком для женщины может быть любимое лакомство. 6—8 марта в магазинах «Ласточка», № 40, 45 проводится **выставка-продажа кондитерских изделий.**



На выставке будет представлен широкий выбор кондитерских изделий, вырабатываемых предприятиями пищевой и хлебопекарной промышленности Кемеровской области.

Приглашаем вас на выставку-продажу.

Орс продтоварам

ОТЗОВИТЕСЬ, ГВАРДЕЙЦЫ!

У генерал-полковника В. М. Домникова есть книга «2-я гвардейская в наступлении». Я и некоторые товарищи из нашего города воевали в этой армии. Ею командовали генералы Крейзер и Захаров. Действительно, гвардейцы всегда были в наступлении. Особенно памятные бои за Литву и город Кенигсберг (ныне Калининград). Отгремели бои, мы развлеклись по домам. Скоро праздник Великой Победы. Юбилей. Хотелось бы встретиться с гвардейцами, поговорить, вспомнить.

Отзовитесь, друзья-земляки из 2-й гвардейской армии. Пишите, пожалуйста, по адресу: ул. Коммунистическая, 4—2.

А. КОЧАНОВ.

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по трудоустройству и Кольчугинская автобаза проводят набор на курсы шоферов 3-го класса с отрывом от производства с выплатой стипендии 42 руб. 84 коп. Срок обучения 5 месяцев. Начало занятий 20 марта 1975 г. Обращаться в бюро по трудоустройству: пр. Кирова, 38а.

Меню две благоустроенные квартиры (однокомнатная и трехкомнатная) в Соцгородке на две двухкомнатные благоустроенные квартиры. Обращаться: ул. Космонавтов, 37—5.

Местный комитет профсоюза аппарата ГК КПСС выражает соболезнование шоферу В. Н. Акимову в связи с кончиной его матери

АКИМОВОЙ
Анастасии Егоровны

Коллектив бухгалтер и электротрампового завода выражает глубокое соболезнование главному бухгалтеру завода М. В. Карнауковой по поводу смерти ее матери

ВАСИЛЕНКО
Ирины Григорьевны

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 6 МАРТА

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Программа документальных фильмов телевидения социалистических стран. 9.50 «Мы знакомимся с природой». 10.10 В. Катаев. «Сын полка». Передача по литературе. 10.40 «Слово ученому». Выступление академика Е. Н. Мишустина. 10.55 «Русская речь». 11.40 Тираж «Спортлото». 11.50 Новости. 12.00 Театр «Колокольчик». 12.15 Шахматная школа. Класс раз-

рядников. «Середина игры». 12.45 Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. Короткая программа. Передача из Колорадо-Спрингс. США. 14.05 «Амангельды». Художественный фильм. 15.20 Ленинский университет миллионеров. «Кризис идеологии антикоммунизма». В передаче принимает участие директор Института международного рабочего движения АН СССР член-корреспондент АН СССР Т. Т. Тимофеев. 16.00 Кубок европейских чемпионов по футболу. «Бавария» (ФРГ) — «Арагат» (СССР). Передача из ФРГ. 17.30 «Время». 18.00 Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. Произ-

вольная программа. Передача из Колорадо-Спрингс. США. 19.25 Тираж «Спортлото». 19.35 «Амангельды». Художественный фильм. 20.50 Ленинский университет миллионеров. «Кризис идеологии антикоммунизма». В передаче принимает участие директор Института международного рабочего движения АН СССР член-корреспондент АН СССР Т. Т. Тимофеев. 21.20 Кубок европейских чемпионов по футболу. «Бавария» (ФРГ) — «Арагат» (СССР). Передача из ФРГ. Кемерово. 22.50 Новости Кузбасса. Москва («Орбита»). 23.00 «Время». 23.30 — 24.00 Шахматная школа. Класс разрядников. «Среди-

на игры». II ПРОГРАММА. Кемерово. 17.00 Для детей. «Подарок для мамы». Документальный телефильм. 17.20 «Гулька». Художественный телефильм. 17.40 «Песня серебряного горна». Телефильм. 18.00 «Бесконечность». Телефильм. 18.45 Киножурнал. 18.55 К 30-летию Победы. «Гвардейцы мирного труда». Рассказ о ветеранах Кемеровского аэроклуба. 19.25 «Московские канюльы». Фильм-спектакль 1 и 2-я серии. 21.25 Из сокровищницы мировой музыки. Фортепианные пьесы Шопена в исполнении преподавателя Новосибирской консерватории А. С. Барон. 21.55—22.40 «Народные танцы». Фильм-концерт.

наш адрес и



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через АТС сетевого района — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Тираж 33100.
ОП 17950. Заказ № 1932.